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EXERCICE 1 . M. ZANLI (Auteur Composite

Le plan es :
es | y
st muni d'un repére orthonorme (O31,0). Ol = lem.
|

On considere la fi i '
a fonction f de R ?ers R définie par : f(x) = ".lixz St +2.

On note (C) la cour :
] )c"!nn::i :Efr)q]j;*.(;uél?e- représentative de I dans le repere (O31u0).
D e | Coordolm'tc (D): x ="l estun axe de symétrie de (C).
Etudier lo sens d “nf:eﬁ des points d'intersection de (C) et chacun cles axes du repere.
1s de variation de { et dresser son tableau de variation.

4. a)Justifier qu i e )

bY Etudi que la droite (Ta) : y 7 - 5 X *+ 6. est tangente A (C) au point d'abscisse 4.
. :; }{._1}1&11:31‘ la pos'ition de (C) par rapport a la droite (Ta).
5. a) Trouver une équation de la droite (T-2) tangente a (C) au point d'abscisse -2.

| . s > e ] i :

h) Resoudre. dans R, l'inéquation : f(x) < %x +3. Quelleenestla conséquence sur (&

| racer les droites (T.2) et (T4) puis construire (C) dans le méme repére que (T2) et (T4)

EXERCICE 2

l.e plan est muni d'un repere orthonorme (0:1:1). Ol = lem.

5
: T ; ; " . o 1 3
On considere la foncetion fde R vers R définie par: fx) = 2= +x-2.

L.

On note (C) la courbe représentative de I dans le repére (O:l-;.l).
Démontrer que le point K(0 : -2) est un centre de symétrie de (C).
Culeuler les limites de [ en -oo et en +oo.
Démontrer que 1est slrictement féeroissante (sur R) puis dresser son (ableau de variation.
4 a) Démoenrer que I'équation, f{x) = 0.admet une unique solution o dans t'intervalle [1: 21
b) Donnet un encadrement de o. d'amplitude 107
e ¥ .
Justifier que : LA e Interpréter graphiquement ce résultat
| elos +ool, £(x)>0° i e
(. a)Justifier que la tangente (T)a(C)au point d'abscisse () a pour équation 1y = X -
b) Etudier la position de (C") par rapport a la droite (T).
7{\7 pacer (O e (T) dans un méme rEpE:re orthonormé (Ol
¥

EXERCICE 3

~

Le plan st muni d'un repere orthonormé (Q:1:). Ol = lem.
3

fonction f de R VETS R définie per : f(x) = X" - Ix% + 1.
e représentative de I dans le repére (O:1:)).
-1) est un centre de symétrie de (C).

On consi.dere la
On note (L) la courb
Demuontrer qué le point K(-11

s

5 Caleuler Ics limites de f en -0 €t én +o0.

3. [tudier e sens de variation de f ¢t dresser son (ableau de variation.

4. -y) Démontrer que I'équation : f(x) = 0, a dans l'intervalle [0 3 +oo[ une unique solution ¢.
b) Justifier que 0,53sas 0,54

5. Démontrer que |'équation : f(x) ='0, admet dans lintervalle [-2 3 0] une unique solution B

comprise entre -0.66 et -0.65.

. a) Démontrer que |'équation xel-3:-2). f(x) = 0. admet une unique solution y.
1) Donner une valeur approchée de o par défaut @ o™

a) Vérifier que pour lout x élement de R. f(x)- (3x + 2)=-(x+ e

b) Justifier que la tangente (T)a(C)au point d'abscisse -1 a pour équation @y I+ 2.

¢) Etudier la position de (C) par rapport 3 la droite (T).

Q  Tracer la droite (T) puis construire la partie de (C) relative 5 lintervalle [-3,9 5 1.5), [prend
une_page entiere, placer la droite (OI) suivant la largeur et au milieu de la longueur).
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EXERCICE 4 _ ’ 1)
|.e plan est muni d'un repére orthonorme (0:1:1). QI e
—x”+3x—3.

)= ==r |

On note (C) la courbe représentative de fdans le repére (O:1:). :
. Vérifier que : VxeR\{1}, fix)=-x +2 - —{'_—l ! :
> Démontrer que le point A(1 ; 1) est un centre de svmétrie de (C).
v Fudier la position de (C) par rapport & la droite (OD). - !
4 Caleuler les limites de faux bornes de son ensemble de définition.
-x(x=2) :
S J
(x=1)" ¥
6. Etudier le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.
7. a) Justifier que la droite (D) : y = x - 1. est une asymptote & (C) en +cc et €n -0.
b) Etudier la position de (C) par rapport a la droite (D).
8. Iracer la droite (D) puis construire (C') avec soin. "
EXERCICE 5
[.¢ plan cst muni d'un repére orthonormé (O;1;J). Ol = lem.

2
On consideére la fonction fde R vers R définie par : f(x) = -2%-2-

On considere la fonction fde R vers R definie par

S, Véritier que ; VxeR\{1]}.f'(x) =

On note (C) la courbe représentative de [ dans le repére (O:1:J).
I Vérifier que: Yxe R LY fx)= 2 +2+ -,
e Ve Ko B AL 5 2x-1

g i 8 VI
2. Démontrer gue le point K(% : Z)) est un centre de symétrie de (C).
3. Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition. | b
(2x-3)(2x+1)
2x-1)?
3. Etudicr le sens de variation de f 2 dresser son ta*leau de variation. :

0. Justifier que la droite (D) : y = % + 2, est une asymptote a (C) en +oo et en -o0, /
W

7. Tracer la droite (D) puis construire (C) avec soin.

EXERCICE 6

I e plan est muni d'un repére orthonormé (O;1;)). Ol = lem.

I, Vérilier que : Vxe R\ LI.; Ll b o

O corsidere la fonction fde R vers R définie par @ f(x) = x -1 - ?l_—l—

On note (C) la courbe représentative de f dans le repére (O;1.J). :
Démontrer que le point [ est un centre de symétrie de (C).

Caleuler les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

Fiudier l¢ sens de variation de f et dresser son tableau de variation.

1) Justifier que la droite (D) ¢ y = x - 1, est une asymptote & (CJ en +oo et en .

b) Résoudre dans R 'équation : fix) 2 x - 1. Interpréter graphiquement le résultat.

5. Tracer la droite (D) puis construire (C') avec soin.

EXERCICE 7

Le plan est muni d'un repére orthonormé (O:13J). OI = lem.

s L

On consideére la fonction fde R vers R définie par : f(x)=-x + 1 + _xi-l ‘
Justifier gue le point A(=1 5 2) est un centre de symétrie de la courbe représentative (C) de I
Caleuler les limites de [ aux bornes de son enserible de définition, 7

fos ) —

Liudier le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.
4. a) Justifier que la droite (D) : y = -x * 1, est une asymptote a (C) en +oo et en - .

b) Etucier la position relative de (C) et (D). - :
5. Tracer (C) et (D) dans un méme repé;re orthonormé (O:I;D- ;
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